
Исх.№ ВЧ-08/15186 от 29.11.2021

Комиссия Татарстанского УФАС России по рассмотрению дел по признакам
нарушения законодательства о рекламе в составе:

Председатель Комиссии: <…> – [должностное лицо]
Члены Комиссии: <…> – [должностное лицо]

<…> – [должностное лицо]

рассмотрев дело №016/05/21-1993/2021 по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе по факту размещения рекламы алкогольной
продукции, а именно купажированного шотландского виски «<…>» внутри помещения
торгово-развлекательного комплекса «Корстон», что имеет признаки нарушения пункта
5 части 2 статьи 21 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее –
Закон «О рекламе»),

УСТАНОВИЛА:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан
поступило обращение (вх.№14441/ж от 27.10.2021г.) по факту распространения рекламы
с текстом: «<…>» внутри помещения торгово-развлекательного комплекса «Корстон»,
которая имеет признаки нарушения Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О
рекламе» (далее – Закон «О рекламе»).

Фотоизображение приведено ниже:

<…>

Во внутренней стороне объекта торгово-развлекательного комплекса «Корстон»
установлена рекламная конструкция продавца алкогольной продукции Chivas, с
изображением фирменного логотипа алкогольной продукции.

Согласно ассортиментного перечня алкогольной продукции, представленного Chivas,
компания реализует виски.

Таким образом, информация, размещённая на рекламной конструкции, привлекает
внимание как к магазину, так и, непосредственно, к самому товару – алкогольной
продукции, реализуемой в данном месте.

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается
информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием
любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание
интереса к нему и его продвижение на рынке.

Из пункта 2 статьи 3 ФЗ «О рекламе» следует, что объектом рекламирования является
товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или
продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том
числе спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске
игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама.

Поскольку рассматриваемая рекламная информация содержит указания на
конкретную марку алкогольной продукции (виски), то в данном случае имеет место
реклама алкогольной продукции Chivas, а рекламируется торгово-развлекательный



комплекс «Корстон», как продавец алкогольной продукции. 

Кроме того, рекламная надпись имеется в баре Drink Moll на диджейском столе, что
подтверждает факт возможности употребления шотландского виски Chivas в заведении
торгово-развлекательного комплекса «Корстон».

<…>

Размещенная рекламная информация направлена на привлечение внимания
неопределенного круга лиц к продавцу алкогольной продукции торгово-
развлекательного комплекса «Корстон», и способствует поддержанию интереса к
указанным объектам рекламирования и продвижению товара на рынке.

Рассматриваемая реклама направлена на неограниченный круг лиц, в том числе и тех,
кто не является потребителями такой продукции (например, несовершеннолетние),
поскольку размещение рекламы алкогольной продукции, посредством рекламной
конструкции, обеспечивает ее свободное восприятие для всех.

Вместе с тем, согласно пункту 4 части 2 статьи 2 ФЗ «О рекламе» специальные
требования и ограничения, установленные настоящим Федеральным законом в
отношении рекламы отдельных видов товаров, распространяются также на рекламу
средств индивидуализации таких товаров, их изготовителей или продавцов, за
исключением случая, если реклама средств индивидуализации отдельного товара, его
изготовителя или продавца явно не относится к товару, в отношении рекламы, которого
настоящим Федеральным законом установлены специальные требования и
ограничения.

Таким образом, поскольку рассматриваемая рекламная информация о продавце
алкогольной продукции (виски) установлена с использованием технических средств
стабильного территориального размещения, а именно: на рекламной конструкции
размещенной на внутренней стене Объекта, в котором также располагается барное
пространство Drink Mall , то в данном случае содержатся признаки нарушения пункта 5
части 2 статьи 21 ФЗ «О рекламе».

Согласно пункту 5 части 2 статьи 21 ФЗ «О рекламе», реклама алкогольной продукции не
должна размещаться с использованием технических средств стабильного
территориального размещения (рекламных конструкций), монтируемых и
располагаемых на крышах, внешних стенах и иных конструктивных элементах зданий,
строений, сооружений или вне их.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ «О
государственном регулировании производства и оборота этилового спирта,
алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления
(распития) алкогольной продукции» алкогольная продукция - пищевая продукция,
которая произведена с использованием или без использования этилового спирта,
произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с
содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции, за
исключением пищевой продукции в соответствии с перечнем, установленным
Правительством Российской Федерации. Алкогольная продукция подразделяется на
такие виды, как спиртные напитки (в том числе водка, коньяк), вино, фруктовое вино,
ликерное вино, игристое вино (шампанское), винные напитки, пиво и напитки,
изготавливаемые на основе пива, сидр, пуаре, медовуха.

Согласно части 7 статьи 38 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38-ФЗ «О рекламе»
рекламораспространитель несёт ответственность за нарушение требований,



установленных частями 2-4 статьи 21 ФЗ «О рекламе».

В соответствии с пунктом 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»
рекламораспространитель – это лицо, осуществляющее распространение рекламы
любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Собственником встроенного нежилого помещения, расположенного по адресу: 420061,
РТ, г. Казань, ул. Н. Ершова, 1а, является ООО «Корстон-Казань» (ИНН: 1655059173; ОГРН:
1021602856186; адрес: 420061, РТ, г. Казань, ул. Николая Ершова, д. 1А). Следовательно,
ООО «Корстон-Казань» является рекламораспространителем, как лицо,
непосредственно осуществившее распространение рекламы алкогольной продукции
с помощью средства наружной рекламы – рекламной конструкции, установленной на
внутренней стене комплекса, находящегося во владении, пользовании и распоряжении
данного хозяйствующего субъекта.

Кроме того, ООО «Корстон-Казань» осуществляет продажу алкогольной продукции в
заведениях указанного комплекса, а, следовательно, имеет заинтересованность в
распространении соответствующей рекламы.

Рассмотрение дела №016/05/21-1993/2021 по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе в отношении ООО «Корстон-Казань» было назначено
на 24 ноября 2021 в 16 час. 30 мин.

На заседание Комиссии ООО «Корстон-Казань» не явилось, письменные пояснения по
пунктам определения от 01.11.2021 исх.№АЯ-08/13890 не представило.

В связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, руководствуясь
пунктом 38 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по
признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,
утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.11.2020 г. №1922, Комиссия,

ОПРЕДЕЛИЛА:

Рассмотрение дела №016/05/21-1993/2021 отложить.

Назначить дело №016/05/21-1993/2021 к рассмотрению на 22 декабря 2021 в 14 час. 30
мин. по адресу: г. Казань, ул. Московская, д. 55, кабинет 217 (зал заседаний).

ООО «Корстон-Казань» в течение пяти дней с момента получения настоящего запроса
представить в Татарстанское УФАС России надлежащим образом заверенные копии
следующих документов и материалов (с дублированием на электронную почту to16-<…
>@fas.gov.ru, to16@fas.gov.ru) согласно следующему перечню:

копии всех договоров на изготовление, размещение и распространение
вышеуказанных рекламных материалов (рекламных проспектов), с приложением
документов, подтверждающих исполнение указанного договора (акт выполненных
работ, счет на оплату, платежное поручение и т.д.), в том числе документы и договора,
на распространение вышеуказанных рекламных материалов;

письменные пояснения по фактам, изложенным в настоящем определении;

информацию о согласовании размещения рассматриваемой рекламы с
Администрацией г. Казани;

информацию о том, кем была разработана содержательная часть рекламы, а также
кем было принято решение о размещении рекламы;



иные документы и сведения, имеющие значение для дела, при наличии возражений –
нормативное и документальное их обоснование.

В случае, если какие-либо пункты не реализованы (отсутствуют), указать
мотивированную причину отсутствия данных документов или сведений.

При подготовке ответа на данный запрос, просим формировать ответ попунктно,
согласно списку запрашиваемой информации, а также в сопроводительном письме
необходимо указать ссылку на исходящий номер, указанный в левом верхнем углу
первой страницы запроса.

Непредставление в установленный срок сведений по требованию антимонопольного
органа, либо представление заведомо недостоверных сведений (информации) влечёт
наложение административного штрафа, предусмотренную частью 5 статьи 19.8
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, на граждан в
размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц –
от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч
до пятисот тысяч рублей.

Явка лица, в чьих действиях содержатся признаки нарушения законодательства о
рекламе, обязательна.

ВНИМАНИЕ: В целях предотвращения угрозы распространения вируса COVID-19
(коронавирус) есть возможность участия в рассмотрении дела № 016/05/21-1993/2021
будет организована посредством удаленного доступа через программу «TrueConf
Server». Вход в конференцию по ссылке: <…>.

Подключение к конференции возможно в том числе со смартфона или планшета под
управлением операционной системы Android или iOS.

Информацию о невозможности участия посредством удаленного доступа необходимо
сообщить до 20 декабря 2021 года до 17:00.

Председатель Комиссии: <…> – [должностное лицо]
Члены Комиссии: <…> – [должностное лицо]

<…> – [должностное лицо]

 


